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(57) Спосіб формування тестового сигналу для ко-
нтролю динамічних характеристик вимірювальних
каналів, що полягає у вимірюванні амплітуди вихі-
дного сигналу, наступному розмиканні кола сигна-
лу для встановлення нульових початкових умов на
виході системи, аналізу перехідного процесу на
опорі навантаження, який відрізняється тим,  що
комутують вихідний сигнал аналогової частини ви-
мірювального каналу безпосередньо біля аналі-
затора.

Винахід належить до галузі вимірювальної
техніки і може бути застосований для визначення
динамічних характеристик (ДХ) аналогової частини
вимірювальних каналів (АЧВК) систем, сформова-
них на основі нормуючих перетворювачів із стати-
чною характеристикою або перетворювачів з си-
ловою компенсацією, які мають у своєму складі
нормуючий підсилювач.

Відомий спосіб вимірювання та адаптації ди-
намічної характеристики перетворювача [1] у скла-
ді АЧВК систем,  за яким тестовий сигнал на вході
АЧВК формується у вигляді імпульсної послідов-
ності від генератора сигналів контрольних значень
у інтервалі між серіями вимірюваних сигналів.

Недоліком такого способу є: необхідність ви-
користання спеціального генератора тестових сиг-
налів підключеного на вхід вимірювального кола;
необхідність передачі сигналів керування генера-
тором тестових сигналів з боку блока керування
спеціальними лініями зв'язку при дистанційному
керуванні.

Найбільш близьким за технічною суттю та от-
риманим результатом є спосіб визначення повних
динамічних характеристик систем, за яким на вхід
системи подається випробувальний сигнал, який
дозволяє безпосередньо за вихідним сигналом ви-
значити необхідну ДХ [2]. Як випробувальний сиг-
нал може бути використаний спеціальний тестовий
сигнал або вхідний сигнал системи. В останньому
випадку у вхідному колі є ключ, який розмикає та
замикає коло вхідного сигналу.

Недоліком такого способу є необхідність вико-
ристання спеціальної лінії для керування ключем
на вході системи при дистанційному контролі ДХ
систем.

Задачею винаходу є створення способу фор-
мування тестового сигналу АЧВК, який не потре-
бує використання спеціальних ліній керування
елементами комутації сигналів на вході АЧВК при
контролі її ДХ.

Поставлена задача вирішується тим, що у ві-
домому способі формування тестового сигналу,
який полягає у вимірюванні амплітуди вихідного
сигналу, наступному розмиканні кола вхідного сиг-
налу для встановлення нульових початкових умов
на виході АЧВК, аналізу перехідного процесу на
опорі навантаження зроблені такі зміни: виключені
операції комутації вхідного сигналу АЧВК; введені
операції комутації вихідного сигналу АЧВК.

Зміна кола комутації сигналів дозволяє вирі-
шити винахідницьку задачу формування тестового
сигналу, який не потребує використання спеціаль-
них ліній керування елементами комутації на вході
АЧВК.

Нижче наведено рішення поставленої задачі.
На фігурі подана електрична схема АЧВК, для

випадку вимірювання ДХ АЧВК сигналів термопар,
до складу якої входить: нормуючий підсилювач
(НП) з опором зворотного зв'язку Rзз; опір наван-
таження Rн та ємність навантаження Сн, підключе-
ні до підсилювача через лінію зв'язку з еквівалент-
ними параметрами Rл, Сл. У коло струму наванта-
ження Ін введено ключ К. Вимірювання ДХ викону-
ється аналізатором А, шляхом вимірювання пара-
метрів перехідного процесу на опорі навантажен-
ня. У простішому випадку аналізатором А є осци-
лограф. Нормуючий підсилювач є електричний
підсилювач сигналів напруги з коефіцієнтом підси-
лення Ку, наприклад, операційний підсилювач
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Суть пропонованого способу полягає в насту-
пному. За допомогою аналізатора А запам'ятову-
ється значення вихідного сигналу U5. Після розми-
кання ключа К та закінчення перехідного процесу в
системі встановлюються такі початкові умови:

Ін=0; U2=0; U3=U1; U4=Ky*U1; U5=0.
Після замикання ключа К у колі навантажен-

ня НП виникає перехідний процес. В операторній
формі, при заданих початкових умовах, він опису-
ється рівнянням:
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де: Z(p) - зображення комплексного опору вихідно-
го кола нормуючого підсилювача; Zн(р) - зобра-
ження комплексного опору навантаження; І(р) - зо-
браження струму вихідного кола НП.

Часові параметри перехідного процесу вимі-
рюються аналізатором А. Оскільки часові параме-
три перехідного процесу є функціями змінних, U1,
К,  Rзз,  Rл,  Сл,  Rн, аналізатор може визначити ди-
намічні характеристики АЧВК.

Пропонований спосіб дозволяє створити ав-
томатизовані системи вбудованого контролю ДХ
АЧВК без застосування спеціальних генераторів
та лінії зв'язку для керування ними.
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